

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATALÁN

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO X

PALMA DE MALLORCA
Viernes 27 de Febrero de 1920

Núm. 3.518

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

La escuadra inglesa

El Gobernador civil, señor Díez García, ha expuesto al Vice-cónsul inglés en Palma, Sr. Webb, por conducto del Inspector-jefe de Policía, señor Juárez, la conveniencia de que, por personal de la escuadra, se aumente la vigilancia en tierra durante las horas en que está desembarcada la marina británica, al objeto de evitar desmanes como los presenciados estos pasados días, sin necesidad de que tenga que intervenir la guardia civil, a la que necesariamente tendría que apelar el señor Gobernador si la vigilancia por parte de los ingleses continuara prestándose como hasta ahora.

El Ayuntamiento, según ya dijimos, agasajará al Almirante de la escuadra, Sir Madden, y a los primeros jefes de los buques británicos anclados en la bahía. El agasajo consistirá, no en un lunch, como se había pensado antes, según indicamos ayer, sino en un banquete íntimo, que se celebrará mañana, sábado, en el «Grand Hotel».

Hoy, a la una de la tarde, el Capitán general, señor San Martín, obsequiará con un almuerzo—acto al que también han sido invitadas las demás autoridades—al Almirante de la escuadra.

El Almirante ha ofrecido al Alcalde la música del «Queen Elizabeth» para tocar dos horas en la tarde del domingo. El señor Alcalde ha aceptado, agradecido, el ofrecimiento, y ha hecho observar que las horas más a propósito para que dicha música toque en el Borne son las comprendidas entre las tres y las cinco.

El partido jugado ayer, por la tarde, en el campo de la Real Sociedad entre el equipo del barco inglés «Argus» y el primer team del «Alfonso», fué, de todos los partidos jugados, el que interesó menos al público aficionado que acude todas las tardes a presenciar los encuentros.

El resultado fué dos goals de los «alfonsinos» por uno de los aviadores del «Argus». La actuación de referer, que desempeñó un marino inglés, fué objeto de continuas protestas, las que a veces pasaron los límites prudenciales, mucho más teniendo en cuenta que, si bien la actuación fué deficiente, lo fué por ignorancia, no por parcialidad.

Para hoy, se anuncia un partido entre los equipos «Argus» y «Queen Elizabeth». El partido será a beneficio de los marinos ingleses heridos en la pasada guerra.—*Sotnas*.

Como ya dijimos, ayer realizó algunas maniobras un hidro-avión de la escuadra inglesa.

Para emprender el vuelo, lo bajaron con una potente grúa al agua, remontándose enseguida y dirigiéndose hacia la parte de Poniente, en donde maniobraba la escuadra.

A mediodía regresó dicho avión a su base, aterrizando en el agua, junto al buque-deposito «Argus», subiéndolo luego a su bordo con la grúa.

En la tarde de ayer regresaron de las maniobras los buques de guerra que habían salido por la mañana de nuestra bahía.

Ayer salieron para Alcudia 16 buques de la escuadra, entre los que figuran los acorazados «Barham», en el que viaja el vice-Almirante, Sir Leveson, el «Warspite» y el «Valiant».

El número de buques anclados en esta bahía suma 21.

Por el Almirante Sir Madden hemos sido invitados a la recepción que se celebrará esta tarde, a las tres y media, a bordo del «Queen Elizabeth».

Agradecemos la atención. Esta mañana, a la hora anunciada, se ha trasladado a bordo del buque-Almirante el Alcalde de esta ciudad, don Francisco Barceló y Calmarí, para devolver la visita al Comandante-Jefe Sir Madden.

Esta mañana han salido para realizar algunos ejercicios los tres submarinos.

El traslado de los Juzgados

Como ya dijimos oportunamente, el Ayuntamiento alquiló, para que a él se trasladaran los Juzgados, tanto los de primera instancia como los municipales, la casa número 11 de la calle del Sol.

En este edificio se han realizado importantes obras para que con mayor comodidad pudieran instalarse en él los Juzgados. Ahora se da la última mano a las obras.

Ayer visitaron el nuevo edificio el señor Presidente de la Audiencia, el Juez de primera instancia señor Lecea y los Jueces municipales, a quienes acompañaban el señor Alcalde, el Arquitecto municipal y el Jefe del Negociado de Fomento del Ayuntamiento.

El edificio, como también las obras en él ejecutadas, fueron muy del agrado de los visitantes.

El traslado de los Juzgados al nuevo edificio tendrá lugar dentro de breves días.

En la plaza de abastos

Se temía que, como consecuencia de la mayor demanda, motivada por el enorme consumo de las dotaciones de la escuadra inglesa, aumentarían considerablemente de precio los artículos alimenticios, especialmente en la plaza de abastos.

El Alcalde, señor Barceló y Calmarí, con el celo que le caracteriza, se apresuró a dar órdenes terminantes a su delegado en el mercado, señor Comas, para que a todo trance impidiera los aumentos injustificados.

El señor Comas ha cumplido estrictamente las órdenes de la Alcaldía, obligando a los vendedores a tener colocados en sus puestos sendos cartelones indicativos de los precios a que expenden sus artículos, precios regulados por el señor Comas según los que ya regían antes de la llegada de la escuadra.

No obstante la indicada buena disposición del señor Comas, y a pesar de la extremada vigilancia que éste y sus dependientes ejercen, se han cometido, por los vendedores, algunos abusos, la mayoría de los cuales han sido duramente castigados, mediante multas, por el señor Alcalde.

Aparte, empero, de esos abusos aislados, los artículos alimenticios se han venido expidiendo estos días en la plaza de abastos a los precios corrientes que regían antes de la llegada de la escuadra.

En el Museo Arqueológico DIOCESANO

La conferencia de anoche estuvo a cargo del Rdo. P. Miguel Alcover, S. J., quien, como miembro de la Junta del Museo, dió cuenta de los últimos objetos que han ingresado en el mismo y que son los siguientes:

Varios restos de las murallas, tres escudos y una lámpara de la Puerta de Santa Catalina, lámpara de la Puerta Pintada, estatua de Jaime Ferrer, tres escudos y lámpara de la Puerta de Santa Margarita y algunos escudos del Reino de Mallorca, todo ello recibido del Ayuntamiento.

El escudo de España que coronaba la Puerta Nueva del Muelle, recibido de doña Concepción Moreno Vda. de Pou; fragmento de una columna de la casa Gual, que ocupaba el solar en que hoy se levanta el «Crédito Balear», recibido por conducto de don Antonio Moncada; una pila de agua bendita del convento de Santa Clara, recibida del Rdo. don Francisco Fluxá; unas lamparillas de tierra cocida que servían para iluminar las fachadas de los edificios en días de *alimares*, recibidas del vicario de San Jaime Rdo. señor Pou; un documento relativo a la muerte del Emperador Maximiliano de Méjico, recibido de la señora Condesa de Séguier; dos arpas, una recibida de don Felipe Villalonga Dezcallar y la otra de don Antonio M.ª Peña; y una túnica del Santo Cristo de la Sangre, recibida del mismo señor Peña.

Dada cuenta de los anteriores objetos, el conferenciante dedicó sentidas frases a la buena memoria del respetable señor don Miguel Costa y Cifre (q. s. g. h.), diciendo que el difunto dió pruebas de gran cultura y altura de miras al ceder al Museo, hace algunos años, la valiosa colección arqueológica de la edad prehistórica y romana, formada por objetos especialmente monedas, hallados en sus predios de Pollensa y Alcudia.

El ilustrado jesuita dió luego detallada explicación de algunos de dichos objetos, completándola con interesantes proyecciones. Además, aprovechó la coyuntura para la divulgación de conocimientos relacionados con dichos objetos.

Tomando pie de la túnica del Santo Cristo de la Sangre, expuso la historia del crucifijo en general, y luego trató de nuestra veneranda imagen, que atribuyó al siglo XVII, considerando que fué traída a Palma por conducto del noble mercader italiano Asquer, establecido en nuestra ciudad, y a cuya casa, sita cerca de la fuente del Santo Sepulcro, se detuvo durante muchos años la procesión del Jueves Santo, para que el dueño pusiera al Santo Cristo la túnica de que se trata, una de las más primitivas y que la familia Peña heredó de la viuda del último Asquer.

Con motivo de dicha procesión, llamada vulgarmente de las *caperutxes*, habló de los antiguos disciplinantes, dando a conocer interesantes detalles.

Lo mismo hizo tratando de las *alimares*, tomando pie de las lamparillas últimamente cedidas al Museo.

La última parte de la conferencia fué un ligero estudio del arpa.

Por último, el Rdo. P. Alcover exhortó a todos a aportar al Museo cuantos objetos merezcan ser guardados, sobre todo ahora, en que se trata de abrir una gran vía, para lo cual tendrán que ser derribados muchos edificios, entre los cuales los hay que seguramente contienen algo que merece ser conservado.

La numerosa concurrencia escuchó con



EL SEÑOR

Don José Rosselló y Alemany

Falleció el 7 de los corrientes

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

Q. E. P. D.

Sus padres, hermanos, hermanas, hermanos y hermana políticos, tíos y demás parientes. Suplican a sus amigos y personas piadosas la caridad de encomendar a Dios Nuestro Señor al finado y asistir al Santo Rosario y funeral que en sufragio de su alma se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral Basílica, mañana sábado día 28, a las diez y tres cuartos.

El duelo se despedirá en la iglesia.

No se recibirá en la casa mortuoria.

No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. y los Ilmos. Sres. Obispos de Mallorca, Sión, Menorca, Lérida y Tenerife se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

delectación la interesante conferencia del P. Alcover, quien, al final, fué muy aplaudido.

La próxima conferencia estará a cargo del Rdo. don Francisco Esteve, quien disertará sobre el siguiente tema: las Catacumbas.

Soldado electrocutado

Días pasados, en Mahón, ocurrió el siguiente desgraciado suceso:

Al ir a doblar la esquina de la calle de San Antonio, el soldado del Regimiento de Infantería n.º 63 Mateo Borrel tuvo la mala suerte de tropezar con un hilo del alumbrado eléctrico que se había roto a causa del fuerte viento que soplabá, enredándose con él y muriendo instantáneamente.

En aquellos precisos instantes acertaron a pasar por aquel sitio un teniente y un sub-oficial del Ejército, los que se apresuraron a libertar del hilo eléctrico al desgraciado soldado, recibiendo varias sacudidas cada vez que tocaban el cuerpo del Borrel, al que, por fin, lograron separar del hilo en que estaba enzarzado.

Pocos momentos después acudió un médico, el que prodigó los auxilios de la ciencia que el caso requerían al infeliz soldado, no dando, desgraciadamente, resultados positivos.

Enseguida se dió parte del hecho al Juzgado, presentándose poco después, en el lugar del accidente, el Juez, quien ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio.

Notas de Sociedad

Nombramiento

Ha sido nombrado primer oficial del bergantín goleta de tres palos «Aniceto», perteneciente a la Casa Tayá, nuestro paisano el joven piloto don Miguel Guasp.

Este embarcador esta tarde, a bordo del vapor correo, para Barcelona, donde se posesionará de su cargo en el «Aniceto», próximo a emprender viaje para Honduras.

Audiencia aplazada

El próximo domingo, día 29, debía darse una audiencia de música en el domicilio de nuestro amigo el profesor de piano don Miguel Negre.

La audiencia ha sido aplazada hasta el último domingo del mes de Marzo próximo.

De viaje

Esta mañana han llegado, procedentes de Ibiza y Alicante, a bordo del «Bellver» don Carlos Pazos, don Melchor Rosselló y don Emilio Muñoz.

Fallecimientos

Ha pasado a mejor vida en esta ciudad la distinguida señora doña Francisca Gabucio Maroto.

La finada, persona de afable trato, gozaba de muchas simpatías. Su muerte ha sido muy sentida.

Reciba su afligida familia la expresión de nuestro sentido pésame.

—En el predio «Son Forteza» (Puigpunyent), ha fallecido el Rdo. Sr. don Guillermo Salvá y Serra, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Sacerdote sencillo y bondadoso, entusiasta de la agricultura, el finado se atraía el afecto de cuantos le trataban, habiendo sido su muerte muy sentida por quienes tenían el gusto de conocerle.

El difunto fué el primer vicario de La Soledad, empezando las obras de construcción del templo de dicho caserío. De dicho cargo pasó a ocupar el de Económico de Puigpunyent, que desempeñó durante algún tiempo.

D. E. P.

Reciba su familia, especialmente sus hermanas doña María y Sor Trinidad, priora del



EL REVERENDO SEÑOR

Don Guillermo Salvá y Serra, Pbro.

Falleció el día 24 del corriente en Son Forteza (Puigpunyent)

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. H. I. P. A.

Sus desconsoladas hermanas doña María y Sor Trinidad, Priora del Convento de Santa Magdalena de Palma, su hermano político, primos, primas y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir al funeral que se celebrará, mañana, sábado, a las nueve de la mañana, en el Convento de Santa María Magdalena de esta ciudad.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido 50 días de indulgencia por cada misa, comunión o parte de rosario que se ofrezca por el alma del finado.

convento de Santa Magdalena, de Palma, y su hermano político, la expresión de nuestro sentido pésame.

—Ayer mañana falleció en El Terreno el propietario don Gabriel Vidal, persona de acrisolada virtud, que por su afable trato se hacía querer de cuantas personas tuvieron el gusto de tratarle.

Esta mañana han tenido lugar en la iglesia de El Terreno el rosario y funeral en sufragio de su alma y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada.

Reciba su desconsolada esposa, sus hijas doña Margarita y doña Marta e hijo político el Juez de primera Instancia de Nules, don Manuel Isern, y demás familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

Mercado de Inca

Almendrón, a 160'00 pesetas quintal.
Trigo, a 40'00 id. (cuartera).
Candeal, a 42'00 id.
Cebada del país, a 18'00 id.
Id forastera, a 17'00 id.
Avena del país, a 16'00 id.
Id. forastera, a 15'00 id.
Habas para cocer, a 52'00 id.

Del mar

Esta mañana, a las ocho, ha llegado el vapor «Bellver», procedente de Ibiza y Alicante.

Ayer llegó, procedente de un puerto francés el pailebot «Albertos».

Esta mañana ha salido el vapor «Islaño», para Cabrera.

Ayer salió el pailebot «Capdepera», para el puerto de su nombre.

Mañana debe llegar el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

Han sido colocados los mástiles al pailebot que se construye en los astilleros Pleras y Cabrer.

Esta tarde, a seis y media, saldrá el «Bellver» para Barcelona.

Este mediodía ganab el puerto un pailebot.

El trigo argentino

Se ha reunido en la Casa de la Villa la Comisión mixta integrada por los vocales de la Junta municipal de subsistencias y por miembros de la «Federación católico-agraria».

Ocupó la presidencia en la reunión el señor Alcalde, y asistieron los miembros de dicha Federación señores Cortés, Fiol y Planas y los concejales señores Obrador y Bisbal.

La reunión tenía por objeto tratar de los preliminares para la recepción del trigo argentino que adquirieron el Ayuntamiento y la indicada Federación.

En la reunión se tomaron los siguientes acuerdos:

Pedir precio a las fábricas de Barcelona referentes a la mouturación del trigo.

Que el Ayuntamiento compre cuantos sacos harineros en buenas condiciones se les ofrezcan mientras su coste no exceda de 175 pesetas cada uno.

Y que el Alcalde se ponga al habla con las Empresas para contratar los servicios de descarga y transporte.

Ejercicios espirituales

El próximo lunes, 1.º de Marzo, a las 4 de la tarde, empezarán en el Oratorio del R. Colegio de la Pureza de María Santísima, bajo la dirección del Rdo. P. Juan Bautista Juan, S. J., Superior de la Residencia de Huesca. Tomarán parte en ellos las alumnas internas y externas, ecocolegiales y demás señoritas que lo soliciten. Se seguirá el siguiente horario: Por la mañana, a las seis y tres cuartos, Misa y Comunión; a las nueve y cuarto, lectura; a las diez, meditación; a las once, plática y examen de la mañana.

Por la tarde, a las tres, estación al Santísimo; a las tres y cuarto, meditación, a las cuatro y cuarto, Viacrucis; a las cinco, plática.

Boletín religioso

MANANA

Santos.—Santos Justo y Macario, mártires.—Témpora. Ayuno.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Cruz, dedicadas al Santo Cristo: Exposición, a las seis y media; a las diez, Horas y Misa mayor; por la tarde, a las cuatro y media, los actos de coro; a las seis y media, Rosario, ejercicio en obsequio del Santo Cristo, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Francisco, en sufragio de las almas del Purgatorio: Exposición a las seis, y turno de misas hasta las doce; por la tarde, a las seis y cuarto, Corona, meditación, estación cantada y reserva de Su Divina Majestad.

Visita.—A Nuestra Señora de la Misericordia, en Santa Magdalena.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

DEDE MADRID El Gobernador de Barcelona en Palacio

Madrid, 27 (1'00)

La situación en la Ciudad Condal

Ayer, al mediodía, estuvo en Palacio el Gobernador civil de Barcelona, señor Conde de Valtierra de Avila.

Este fué a cumplimentar al Monarca, con quien permaneció hablando durante largo tiempo.

A la salida del regio alcázar, los periodistas hablamos con el señor Maestre Laborde, quien nos manifestó que don Alfonso le había felicitado por su gestión al frente del Gobierno civil de Barcelona.

«También me ha alentado—nos añadió—para seguir la misma línea de conducta que hasta ahora».

Nos manifestó luego que, a su juicio, se debe seguir en Barcelona una política seria.

También nos dijo que se halla comprometido con el Capitán general de la región, señor Weyler.

Por último, nos indicó que los Sindicatos están quebrantados, pero no extirpados.

Las Cortes

Madrid, 27 (1'00)

Congreso

A las tres y media de la tarde se abre la sesión del Congreso, presidida por el señor Sánchez Guerra.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Después de varios ruegos y preguntas de escaso interés, habla el Conde de Romanones, y pide al Ministro de la Guerra que le ratifique o rectifique los rumores que acogen algunos periódicos referentes a que ciertos elementos piden su inhabilitación política.

El general Villalba le contesta, diciendo que considera absurda la noticia, tanto que no merece siquiera una rectificación.

El señor Tejero sigue examinando la gestión del Ministro de Abastos sobre la cuestión del azúcar.

El señor Terán habla para justificarse, leyendo a la Cámara algunos documentos.

El señor Viguri protesta de que el incidente ocurrido ayer con el señor La Cierva no haya sido reflejado en el «Diario de Sesiones».

El señor La Cierva da algunas aclaraciones sobre este particular, y termina exhortando al Ministro de Abastecimientos a que ponga tasa al azúcar.

El señor Terán contesta al señor La Cierva, prometiendo imponer la tasa del azúcar. Se entra en la orden del día.

Se discute la discusión del proyecto sobre las tarifas ferroviarias.

Hasta las nueve de la noche dura el debate, sin que sobre él se haya podido adelantar nada.

El señor Presidente de la Cámara suspende la discusión, y anuncia que mañana se empezarán a discutir los presupuestos. Y se levanta la sesión.

Senado

Bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca, se abre la sesión de la Alta Cámara a las cuatro menos cuarto de la tarde.

Queda aprobada el acta de la sesión anterior.

Por varios senadores se hacen algunos ruegos y preguntas al Gobierno, de escasa importancia.

Se entra en la orden del día. Continúa la discusión del proyecto de utilidades.

Quedan aprobados los artículos primero y segundo de dicho proyecto.

Se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

Los haberes

del Clero

Madrid, 27 (1'00)

Visita de una comisión de Prelados al Ministro de Gracia y Justicia.

Ayer, a las doce, una comisión de Prelados visitó al Ministro de Gracia y Justicia, al objeto de tratar del asunto referente al aumento de los haberes del Clero.

Presidía la comisión el Cardenal Primado, y la integran el Arzobispo de Sevilla, el Arzobispo electo de Valladolid, el Obispo de Madrid-Alcalá y el Obispo de Plasencia.

Los comisionados entregaron al Ministro, en nombre de todos los Prelados españoles, un documento ofreciendo que el aumento de consignación a los Párrocos, que se establece en el presupuesto actual lo recibían íntegro los Párrocos, lo mismo que los Economos que estén regentando parroquias vacantes.

El Ministro agradeció, satisfechísimo, el ofrecimiento de los Prelados.

Manifestó también a los comisionados que el ofrecimiento de los Prelados eligerá la discusión del aumento por parte de las Izquierdas.

La Bolsa

Madrid, 27 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	75'15
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	00'00
Amortizable 4 por 100.	00'00
Banco de España.	529'00
Compañía Tabacalera.	265'00
Francos.	40'40
Libras.	19'58
Exterior.	85'50
Carpeta interior.	74'95
Marcos.	5'90
Liras.	00'00
Dólares.	5'81

La huelga

de ferroviarios

en Francia

Madrid, 27 (5'30)

La huelga va en aumento

París.—La huelga de ferroviarios se va extendiendo.

El Comité de huelga ha dado una nota a la publicidad en la que dice que el movimiento no cesará hasta obtener las libertades sindicales violadas.

Lo que piden los huelguistas

París.—Las peticiones formuladas por los ferroviarios para cesar en el movimiento son:

Cumplimiento de las escalas de retiros. Libertad de los detenidos por la catástrofe de Parul.

Readmisión de los carpinteros despedidos por la Unión.

La impresión dominante es que el conflicto es gravísimo.

Los ferroviarios de Nimes secundan el movimiento

París.—Los ferroviarios de Nimes se han adherido a la huelga declarada por sus compañeros de París.

En la actualidad huelga la mitad del personal.

A pesar de ello, salió el correo de Marsella y el expreso de la noche.

Política

Madrid, 28 (1'00)

Dimitió el Presidente de la Diputación

El Presidente de la Diputación provincial de Madrid ha dimitido su cargo con carácter irrevocable.

El Consejo en Palacio.—No hay nota oficial

Ayer, jueves, como de costumbre, se celebró Consejo de Ministros en Palacio, presidido por S. M. el Rey.

Al salir, los Ministros no se mostraron reservados con los periodistas, entregándose tampoco a éstos la nota oficial acostumbrada.

La Mesa del Congreso en Palacio

Después del Consejo de Ministros celebrado ayer en Palacio, S. M. el Rey recibió, en el salón del trono, a la Mesa del Congreso.

Esta presentó al Rey, para su sanción, la promulgación de las leyes sobre los héroes de Cavite y aprobación de la construcción del ferrocarril de Estella a los Mártires.

Romanones y el proyecto de las tarifas ferroviarias

Ayer, por la tarde, los periodistas que hacen la información del Congreso preguntaron al Conde de Romanones si sus amigos habían presentado al proyecto de tarifas ferroviarias alguna enmienda importante.

El Conde de Romanones les contestó que no lo creía así, pero su opinión era que el Gobierno retirará el dictamen, después de discutir la totalidad, y aceptará varias enmiendas que lo modificarán totalmente, dejando el proyecto para que sirva de nexo a todas las opiniones.

«Yo—les dijo—no seré obstáculo para la habilitación de los sábados y lunes, aunque creo que la fórmula mejor para la discusión sería habilitar horas extraordinarias».

El contingente carcelario

La Comisión de presupuestos del Congreso, por iniciativa del señor Salillas, ha acordado descargar a los Ayuntamientos del contingente carcelario y que éste quede incorporado al Estado.

Madrid, 27 (5'30)

Las carnes congeladas.—Petición de las Cámaras de Comercio

Las Cámaras de Comercio han enviado una representación al jefe del Gobierno, señor Allendesalazar, para rogarle no autorice la introducción de carnes congeladas

sin que queden garantidos los intereses de la ganadería española.

Los visitantes expusieron al señor Allendesalazar que ésta constituye una de las principales fuentes de riqueza del país.

El señor Allendesalazar ofreció estudiar el asunto.

Los clervistas y los presupuestos

El diputado señor González Llano, en nombre de los clervistas, ha presentado un voto particular al proyecto de presupuestos para el año económico de 1920 a 1921.

Dice el voto particular que, dado el uso que han hecho algunos Ministerios de la autorización de las Cortes, modificando las plantillas de personal, no se aprueben las modificaciones presentadas ahora hasta que se establezca un criterio general que repare las injusticias cometidas y sirva de base para la organización completa, con el fin de lograr la máxima eficacia en los servicios que se han encomendado al personal.

Los ferroviarios retrasan la fecha de la huelga

La Federación nacional de ferroviarios ha acordado el retraso de la fecha de la huelga, para que no se suponga que quieren hacer presión con motivo de la discusión de las tarifas ferroviarias.

Aumentos en los presupuestos

Los aumentos que aprobó ayer la comisión de presupuestos en el Congreso importan cuarenta millones.

Asamblea

de Sindicatos

Madrid, 27 (5'30)

En Murcia

Murcia.—En el salón de actos de la Casa Consistorial se ha celebrado una asamblea de sindicatos católico-agrarios.

Antes de reunirse, los asambleístas oyeron misa y comulgaron, recibiendo el Pan Eucarístico numerosísimos fieles.

Después de este piadoso acto, se constituyó la Asamblea, asistiendo representaciones de más de cien agrupaciones que forman un total de 16 mil familias.

Al acto, se adhirió el Ilmo. Prelado de la Diócesis.

Se acordó protestar contra la conducta de Ayuntamiento de Cieza.

Se dió cuenta del balance de fondos reajazados durante el año último, causando un movimiento de once millones de pesetas.

Se acordó, por último, protestar de la actitud del Ayuntamiento tomada contra los productos agrícolas destinados a la exportación.

Del Extranjero

Madrid, 27 (5'30)

Reanudación de relaciones diplomáticas Méjico.—En breve serán reanudadas las relaciones diplomáticas de esta República con Inglaterra.

Vapor con gripe a bordo

Río Janeiro.—Se han registrado varios casos de gripe a bordo del vapor «Tungli», que ha tocado en este puerto.

Como se ha sometido a las prácticas sanitarias, se le ha dejado continuar el viaje.

El Japón aumenta los derechos arancelarios sobre la introducción de vinos en su territorio

New York.—La Dieta Japonesa ha presentado, para su aprobación un proyecto de aumento en los derechos arancelarios, para la introducción de vinos en aquella nación.

De Provincias

Madrid, 27 (5'30)

De Zaragoza.—Una bomba.—Procesamiento decretado

Zaragoza.—El dueño del «Café Londres», vió un envoltorio que ardía, apagándolo rápidamente.

Dicho envoltorio resultó ser una bomba. —Se ha decretado el procesamiento de Victoriano García, presunto autor de la fabricación de bombas.

De Barcelona.—Salida de Milans del Bosch para Madrid.—Entusiasta despedida

Barcelona.—Anoche, en el expreso, marchó para Madrid el ex Capitán general de Cataluña, señor Milans del Bosch.

Le acompaña su familia. En la estación despidieron al señor Milans del Bosch el nuevo Arzobispo de Valencia, Dr. Reig; el Capitán general, señor Weyler, y las demás autoridades.

También le despidieron los generales, jefes y oficiales de las distintas armas que guarnecen la población, entidades, personalidades y numeroso público.

Poco antes de la salida del tren, se dieron gritos de «¡Viva el pacificador de Barcelona!», contestando el señor Milans del Bosch con vivas al Rey, a España y a Barcelona.

De Murcia.—Escuela socialista clausurada

Almería.—Se ha clausurado una escuela

socialista del pueblo de Pechina, habiéndose la guardia civil incautado de varios folletos subversivos.

De Pamplona.—Pidiendo se supriman el Ministerio de Abastos y las Juntas de subsistencias

Pamplona.—El Alcalde ha telegrafiado al Gobierno el acuerdo tomado por el Ayuntamiento pidiendo que se supriman el Ministerio de Abastos y las Juntas de subsistencias.

También ha telegrafiado a todos los Alcaldes de España pidiéndoles que apoyen estas pretensiones.

El juego en Portugal

Madrid, 27 (5'30)

Debate en la Cámara.—Cierre de 600 casas de juego en Lisboa

Lisboa.—En la Cámara popular, se ha sostenido un debate contra los juegos de azar.

Lo inició el jefe del partido liberal, señor Granjo, quien recordó que el Código prohíbe el juego.

Añadió que si estuviera en el Poder lo suprimiría.

Le contestó el Ministro del Interior, señor Pereira, quien también combatió el juego.

Dijo que el incremento que tomó dicho vicio en Portugal es debido a la tolerancia de Paes durante su mandato en el país, en cuyo período llegó a haber 600 casas de juego en Lisboa, número que aún perdura.

Declaró que el Gobierno, aun sabiendo que su orden tuviera que producir alteraciones del orden, dispondría el cierre de todas las casas de juego.

Efectivamente, después de la sesión, el Ministro del Interior cumplió su promesa, dando para ello severas órdenes a la policía.

Esta ha cerrado todas las casas de juego que existen en esta capital, selándolas y poniendo centinelas en las puertas de entrada.

La opinión se muestra satisfecha de la actitud del Gobierno.

Wilson y los aliados

Madrid, 27 (5'30)

La cuestión del Adriático.—Si no se modifica el tratado, Wilson negociará la paz separadamente con Alemania

Washington.—Se anuncia que en breve se publicará la correspondencia sostenida por el Presidente de esta República, señor Wilson, sobre la cuestión del Adriático.

La noticia ha causado sensación.

Se anuncia que, de publicarse la correspondencia, se demostrará la rapacidad de los aliados, en forma que causará asombro.

Se dice que, además, se verá que los aliados han puesto los jalones para una nueva guerra.

Confiesa también el señor Wilson, en su correspondencia, que, de no modificarse el tratado de paz de Versalles, él negociará la paz separadamente con Alemania.

La unión de los conservadores

Madrid, 27 (1'00)

Se ha dado un gran paso para su unión y su advenimiento al Poder

La nota política la constituyó ayer la creencia de que pronto sobrevendrá la unión de los conservadores.

Los conservadores del Sr. Dato se mostraban animadísimo ante la actitud observada anteayer en el Congreso por el Sr. La Cierva.

Se aseguraba ayer que, con el discurso del Sr. La Cierva, se ha dado un gran paso para la unión de los conservadores y para su advenimiento al Poder.

De confirmarse estos augurios, se formarían un Gobierno fuerte, compuesto de las tres ramas conservadoras.

Parece que la actitud del Sr. La Cierva ha nacido de una conversación que sostuvo con el Sr. Dato, durante un almuerzo con que les obsequió, horas antes de la sesión del Congreso, la Sra. Condesa de Casa-Valencia.

Prensa Asociada

Farmacias de turno para el servicio de noche

Hoy viernes día 27

D. Sebastián Bauzá, P. de San Antonio. D. José Fiol, calle Unión, 34.

LOS PIRNOS AUTOMATICOS "ANGELUS"

maravillosamente artísticos
Dígnese oírlos y ensayarlos.
Quiera comparar y elegir con acierto.

El Japón—Palma
continuas novedades en Relojes.

Sueltos y noticias

Caida

Ayer, en la calle de Cererols, un hombre llamado Miguel Monserrat, tuvo la desgracia de resbalar, fracturándose una pierna.

Le auxiliaron el jefe de urbanos Sr. Comas, y varios transeúntes, quienes le condujeron a la Casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia, donde se le practicó la primera cura.

Hurto

Por el jefe de urbanos, Sr. Comas, ha sido detenido un sujeto presunto autor de un hurto, consistente en un impermeable, perpetrado en una cochería de la calle de San Juan.

La viruela en Mahón

Dice «El Bien Público»: Estos días se han declarado nuevos casos de viruela en distintas calles de esta ciudad.

Temporales

Leemos en la prensa menorquina: En la Cala de Aitcafar el temporal ocasionó en la noche del jueves último muchos desperfectos, arrasando una casita de recreo que estaba emplazada en una altura, a unos cien pasos lejos de la costa.

La gruesa mar que había en aquel sitio saltó los peñascos de aquel paraje, inundando una gran porción de tierra, causando muchos destrozos.

Multas

El Comisario municipal de Sanidad, señor Llompart, ha impuesto una multa a un colchonero, por trasladar, sin permiso de la Comisaría, un colchón de una casa donde había fallecido un tuberculoso.

También ha multado a varios vecinos que limpiaban esteras desde el balcón de sus casas.

También el señor Alcalde ha impuesto otras dos multas: una a un barrendero por tener su barrio en mal estado de limpieza, y otra a una mujer por arrojar aguas sucias a la calle.

Patronato Real Antituberculoso

Se nos suplica la inserción de las siguientes líneas:

«La Junta Directiva de Señoras ha acordado aplazar la inauguración de las funciones de Cine en el Teatro Principal, y al dar gracias muy expresivas al señor Tous por su altruismo ingotable, comunica a los señores vocales y señorías del Cuerpo Auxiliar que, al inaugurarse dichas funciones, se anunciará oportunamente».

Comisión

Para hoy se halla convocada en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda.

Atropello

En la calle de San Alonso, un carro atropelló a una niña, produciéndole varias contusiones en la cabeza.

En la casa de socorro—a donde fué conducida—fué curada dicha niña por el médico señor Oliver.

A Capuchinos

Ayer ingresaron en Capuchinos dos muchachos por hurto de unas navajas. La sustracción perpetróse en un puesto de venta en la plaza Mayor.

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GOTAS MADRES SULFUROSAS BAR. Preventivas de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Fascio 3 ptas.

Anuncio

En la Secretaría de la Sociedad «La Verdad» hasta el día 15 de marzo próximo se admitirán proposiciones para el arrendamiento de la cantina de la Plaza de Toros de esta ciudad, para la temporada de 1920.

Correos y Telégrafos

Preparación completa en la Academia politécnica Sancho, a cargo de Oficiales del cuerpo del ejército y del cuerpo de Contabilidad del Estado. Clases intensivas y en número limitado de alumnos.

DULCE DE MEMBRILLO

OFERTA ESPECIAL 2 MIL KILOS
Al detall a ptas. 2'50 kilo

Caja de madera peso neto 2 kilos
a ptas. 4'75 una

Antigua CASA LLOFRIU

Gas y electricidad

FABRICA DE LAMPISTERIA

de Barjolomé Fuister
Plaza del Rastrillo, 8, y Colon, 9.
Instalaciones eléctricas, Sanitarias bombas, Motores y Pararrayos.

Compro plata vieja

a buen precio. Platino, alhajas de oro y dentaduras usadas

Juan Miró Hermano
VIDRIERIA, 40

el lado de la Chocolatería Bordoy)